

Vláda verejne predstavila tzv. konsolidačný balíček, ktorý má cez dane pomôcť zlepšiť stav verejných financií.

## Konsolidácia verejných financií

### DAŇ Z PRÍJMOV

Zmena sadzieb dane z príjmov podnikateľov v závislosti od výšky zdaniteľných príjmov:

Aktuálny stav	Navrhovaná zmena
<b>Právnické osoby</b>	
Do 60 000 EUR 15 %	Do 100 000 EUR 10 %
Nad 60 000 EUR 21 %	Do 1 milióna EUR 21 %
	Nad 1 milión EUR 22 %
<b>Fyzické osoby - podnikatelia</b>	
Do 60 000 EUR 15 %	Do 100 000 EUR 15 %

Nižšia sadzba dane pri výplate podielov na zisku (dividend), likvidačných zostatkov a vyrovnacích podielov fyzickým osobám

10 % → 7 %

Nové podmienky pre uplatnenie daňového bonusu na dieťa:

- > Len do 18 rokov veku dieťaťa
- > Percentuálne limity maximálnej výšky daňového bonusu podľa počtu detí a základu dane + 9 p. b.
- > Postupné znižovanie daňového bonusu pre rodičov s vyšším príjmom (základ dane vyšší než 1,5-násobok priemernej mzdy)
- > Min. 90 % zdaniteľných príjmov daňovníka zo zdrojov na Slovensku

Možnosť fyzických osôb poukázať podiel zaplatenej dane vo výške 2 % pre každého z rodičov, ktorí sú poberateľmi dôchodku.

Nepeňažný príjem zamestnanca pri súkromnom využívaní firemného elektrického (BEV alebo PHEV) vozidla klesne z 1 % vstupnej ceny vozidla na 0,5 %.

Zaradenie elektrických kolobežiek, bicyklov, trolejbusov a elekrobusev do odpisových skupín s kratšou dobou odpisovania.

### DPH

Menia sa sadzby DPH a aj okruh tovarov a služieb, na ktoré sa jednotlivé sadzby uplatnia:

Základná sadzba 20% --> 23%	Znížená sadzba 10% --> 19%	Znížená sadzba 5% --> 5%
Väčšina tovarov a služieb aj knihy, preprava lanovkami a vlekmí, prevádzka športových zariadení, služby fitnescentier, parkov a pláží, ubytovacie služby	Príloha č. 7, bod 1 Okruh vedľajších potravín (niektoré ryby, voda, vrátane minerálnej a ochutenej, ocot alebo soľ), elektrina Príloha č. 7a, bod 1 Nápoje v rámci reštauračných a stravovacích služieb okrem alkoholických nápojov	Príloha č. 7, bod 2 a 3 Potraviny, lieky, zdravotnícke pomôcky, učebnice Príloha č. 7a, bod 2 Jedlo v rámci reštauračných a stravovacích služieb Tovary a služby do dávane sociálnym podnikom Štátom podporované nájomné bývanie

\*Očakáva sa poslancový návrh - znížená sadzba 5 % by sa mala uplatniť aj na ubytovacie služby, knihy a nápoje v rámci reštauračných a stravovacích služieb.

### OSOBITNÝ ODVOD Z PODNIKANIA

Sadzba odvodu	Aktuálna	Navrhovaná
Výroba výrobkov z ropy a jej chemického spracovania	N/A	0,025
Oblasť energetiky	0,00363	0,025
Oblasť elektronických komunikácií	0,00363	0,01576

### DAŇ Z FINANČNÝCH TRANSAKCIÍ

Zavedenie novej dane z finančných transakcií, ktorá sa dotkne platobných služieb.

Základ dane = suma finančných prostriedkov odpísaná z účtu  
Sadzby dane = 0,40% až 0,80 % za finančné transakcie a 2 eurá za platobnú kartu



**Peter Schmidt - Tax Manager**

Zastupovanie v daňovom konaní, daňové kontroly, DPH poradenstvo

[peter.schmidt@vgd.eu](mailto:peter.schmidt@vgd.eu)

+421 903 558 797

Zaujímá Vás ako sa Vás dotknú navrhované zmeny? **Neváhajte nás kontaktovať.**